



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
Ιατρικός Σύλλογος Ρόδου



Ρόδος, 19.10.2019

**Θέμα: "Συνάντηση Δ.Σ. Ι.Σ.Ρ. με τον Υφυπουργό Τουρισμού κ. Μάνο Κόνσολα"**

Την, Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του κ. Μάνου Κόνσολα, Υφυπουργού Τουρισμού, με το Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Ρόδου. Η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος του κ. Κόνσολα, προκειμένου να ενημερωθεί έγκυρα και θεσμικά για τα ζητήματα υγείας της περιοχής μας, από το καθ' ύλην αρμόδιο όργανο και μεγαλύτερο επιστημονικό σύλλογο των νησιών μας.

1 Στη σύσκεψη διάρκειας 3 ωρών ετέθησαν όλα τα θέματα τα οποία αφορούν τον ιατρικό κόσμο της περιοχής μας καθώς και τα προβλήματα που πρέπει να επιλυθούν προκειμένου να εξασφαλίσουμε την βέλτιστη περίθαλψη του πληθυσμού.

Από τα προβλήματα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας θέσαμε το ζήτημα του Περιφερειακού Ιατρείου Γενναδίου και την 24ωρη λειτουργία αυτού. Παρουσιάσαμε 3 πιθανές λύσεις.

Τη λειτουργία του Περιφερειακού Ιατρείου Αεροδρομίου.

Την παρουσία ειδικευμένων ιατρών σε όλα τα νησιά. Η ανάγκη να νομοθετηθούν μια σειρά κινήτρων υποχρεωτικής θητείας ιατρών που επιθυμούν να ενταχθούν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας και επί αδυναμίας κάλυψης, να μετακινούνται ειδικευμένοι στρατιωτικοί ιατροί, θεωρώντας πως αποστολή του στρατιωτικού σώματος εν καιρώ ειρήνης είναι η κάλυψη των αναγκών όλων των πολιτών.

Η μεταστέγαση του Κέντρου Υγείας Ρόδου είναι επιβεβλημένη να γίνει στο κτίριο του πρώην ΚΕΕΛΠΝΟ στην περιοχή των Αγίων Αποστόλων. Ενημερώσαμε για όλες τις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα από τον Πρόεδρο του Ι.Σ.Ρ. σε συνεργασία με τη 2<sup>η</sup> Υ.ΠΕ.



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
**Ιατρικός Σύλλογος Ρόδου**



προκειμένου να γίνει η μεταφορά σε δημόσιο κτίριο και να μην επιβαρύνονται επιπλέον οι φορολογούμενοι πολίτες με λειτουργικά έξοδα σε ιδιωτικά κτίρια, όπως συμβαίνει μέχρι σήμερα. Στόχος μας είναι η λειτουργία Κέντρου Υγείας Αστικού Τύπου 24ωρης λειτουργίας, για να αποσυμφόρησουμε το Νοσοκομείο Ρόδου, από τα περιστατικά που χρήζουν πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Παρουσιάσαμε τις προτάσεις μας για το χώρο του παλιού νοσοκομείου.

Τονίσαμε, την ανάγκη να μειωθεί η υγειονομική περιφέρεια από Πειραιώς και Νήσων μόνο σε Διοίκηση των νησιών όπως και η Διοικητική Περιφέρεια, για καλύτερη εποπτεία των προβλημάτων και άμεση επίλυση αυτών.

Ολοκληρώνοντας τα ζητήματα της Π.Φ.Υ. συζητήσαμε θέματα σχετικά με το ΕΚΑΒ και τα ασθενοφόρα στις απομακρυσμένες περιοχές.

2

Τα ασθενοφόρα που υπάρχουν στα νησιά για να καλύψουν ανάγκες μεταφοράς και διακομιδών των ασθενών είναι εκτός νομοθετικού πλαισίου και τονίσαμε την ανάγκη ίδρυσης ΕΚΑΒ νησιωτικής Ελλάδας προσαρμοσμένο στις ανάγκες των νησιών μας, προτείνοντας λύσεις άμεσα εφαρμόσιμες. Επίσης για το ζήτημα των αεροδιακομιδών πρέπει διοικητικά να δημιουργηθεί κέντρο ΕΚΑΒ στην περιοχή μας, διότι οι περισσότερες διακομιδές ασθενών πραγματοποιούνται από και προς τα νησιά μας.

Τα προβλήματα του Νοσοκομείου μας είναι τεράστια και συζητήσαμε την ανάγκη άμεσης παρέμβασης στα τμήματα παιδιατρικής, ΜΕΘ, αναισθησιολογίας, τμήματος επειγόντων περιστατικών και άλλων τμημάτων. Επίσης, η ανάγκη σε νοσηλευτικό προσωπικό είναι ένα ζήτημα που πρέπει να λυθεί κατά προτεραιότητα. Σημαντικό θέμα στη λειτουργία του Νοσοκομείου είναι η τροποποίηση του οργανογράμματος που πρέπει να συζητηθεί αρμοδίως και να καλύπτει πραγματικές ανάγκες του πληθυσμού.

Το νέο Νοσοκομείο Καρπάθου είναι ένα κτίριο κόσμημα που πρέπει να το εντάξουμε σε πιλοτικό πρόγραμμα συνεργασίας δημόσιου ιδιωτικού συστήματος παροχής ιατρικών υπηρεσιών και να εφαρμόσουμε προγράμματα ιατρικού Τουρισμού.



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
**Ιατρικός Σύλλογος Ρόδου**



Σχεδιασμός και εφαρμογή προγραμμάτων για επιδημιολογικές μελέτες τύπου Framingham, παρακολουθώντας διάφορους δείκτες υγείας που θα αφορούν το σύνολο του πληθυσμού των μικρών νησιών.

Συζητήθηκαν και ζητήματα ιατρικού τουρισμού και πιστοποίησης δομών που θα παρέχουν υπηρεσίες υγείας σε τουρίστες. Συμφωνήσαμε για τη διεξαγωγή πανελλήνιου συνεδρίου για τον ιατρικό Τουρισμό από το νέο έτος.

Τέλος, συμφωνήσαμε στην ανάγκη για συνεχόμενη και στενή συνεργασία μας προκειμένου να αναβαθμίσουμε τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας προς τους κατοίκους των νησιών μας, με τρόπο ουσιαστικό και θεσμικό.

3

Για τον Ι.Σ.Ρ.

**Ο Πρόεδρος**



**Ηλίας Ι. Τσέρκης**